
  

1 
 

 

 

Tuněchodské okénko 2022 

 

 
 

Informace z obce 
 
V současné době žije v naší obci 620 obyvatel ve 215 domech. V letošním roce se přistěhovalo 15 občanů, 
odstěhovalo se 9 občanů, narodily se 4 děti a zemřeli 3 občané.  
Upozorňujeme, že obecní úřad bude uzavřen od čtvrtka 22. 12. 2022 do pátku 30. 12. 2022. Od 2. 1. 2023 
do 31. 3. 2023 se budou vybírat poplatky za popelnice a za psy. Poplatek za popelnici je 600,- Kč za osobu 
s trvalým pobytem v obci. Děti, které k  1. 1. 2023 nedovršily věk 6 let, jsou od poplatku osvobozeny. 
Poplatek za objekty, ve kterých není nikdo přihlášen k trvalému pobytu, je 600,- Kč. Poplatek za psa je 100,-
Kč. Poplatky je možno uhradit na obecním úřadě v hotovosti i platební kartou, nebo bezhotovostně 
převodem na účet 9628531/0100, s číslem popisným ve variabilním symbolu a s příjmením v textu. 

Dokončené investiční a provozní akce v letošním roce: 
- garáže pro komunální techniku v areálu u hasičské zbrojnice – fasáda a terénní úpravy 
- hasičská zbrojnice - nové oplocení, nátěr fasády a výměna klempířských prvků, znak a nápis na 

fasádě  
- nové oplocení zahrady u mateřské školy 
- dětské hřiště – výměna herních prvků v havarijním stavu, doplnění o nové herní prvky 
- hřbitov – výstavba nových chodníků v severní a východní části hřbitova 
- oprava střechy, interiéru a dveří márnice na místním hřbitově – částečně financováno z dotace 

Programu obnovy venkova Pardubického kraje 
- účelová komunikace mezi Habrovem a Kalousovem – částečný ořez stromů lemujících tuto 

komunikaci, pokládka nového povrchu z materiálu lomový kámen frakce 0/32 
 

Probíhající investiční akce: 
- zpracování projektové dokumentace na kanalizaci – v současné době probíhá schvalování Změny 

č. 2 Územního plánu Tuněchody – změna umístění čistírny odpadních vod do lokality 
severozápadně od Valachovny 

 
Plánované investiční a provozní akce na rok 2023: 

- nákup čelního zametače sněhu na obecní traktor 
- nákup stavitelného podia pro hudbu do místní sokolovny 
- zpracování projektové dokumentace na výstavbu společenského centra v areálu u sokolovny – 

prostor mezi dětským a multifunkčním hřištěm – aktuálně zadáno zpracování studie vč. posouzení 
možnosti financování za využití dotací 

- komplexní řešení nevyhovujících prostor a zařízení v základní a mateřské škole – oprava střechy, 
vybavení kuchyně 

- zpracování studie na využití prostor bývalé Sousedské hospody – rozšíření bytového fondu příp. jiné 
využití pro kulturní a společenské účely – klubová činnost 
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Volby 

V termínu 23.9. – 24.9.2022 proběhly volby do zastupitelstva obce Tuněchody. Celkově přišlo volit 252 
oprávněných voličů, což představuje těsně nadpoloviční volební účast (51,32%). Do voleb byly předloženy 2 
kandidátní listiny a po sečtení volebních hlasů došlo ke změně ve složení zastupitelstva. Nově se stal 
zastupitelem Zdeněk Vašák. Do devítičlenného zastupitelstva naopak již nebyl zvolen Jaroslav Buchtele, 
který na pozici zastupitele působil mnoho volebních období a patří mu velké poděkování. Jsme velice rádi, 
že pan Buchtele spolupracuje s obcí i nadále. 

Dne 19.10.2022 se konalo ustavující jednání zastupitelstva Obce Tuněchody, na kterém jeho členové složili 
slib člena zastupitelstva obce. Následně byl zvolen starostou obce Martin Vecek a místostarostou Zdeněk 
Vašák. Pro zastupitelstvo obce pracují také ze zákona zřizované výbory, a to finanční výbor (předseda Lubor 
Slezák) a kontrolní výbor (předseda Jiří Zeman). Také byly jako poradní orgány zastupitelstva schváleny 
komise, a to školská komise (předsedkyně Jana Jánová) a stavební komise (předseda Martin Kroutil).  

Velké poděkování patří Miloslavu Kalouskovi, který vykonával funkci starosty obce několik předchozích 
volebních období a nyní se podílí na činnosti obce jako člen zastupitelstva. Pod jeho vedením se podařilo 
v obci realizovat mnoho akcí a aktivit, některé jsou uváděny i v rámci tohoto vydání. 

V návaznosti na změny ve vedení obce probíhá již od ustavujícího zasedání zastupitelstva aktivní diskuse 
o budoucí činnosti zastupitelstva, úřadu a směřování obce jako takové. Našim cílem je vytvářet podmínky 
pro udržitelný společenský a hospodářský život v obci a pro udržitelné životní prostředí tak, aby obec 
Tuněchody byla dobrým místem pro život.  Mezi naše priority patří v prvních krocích stanovení 
dlouhodobého strategického směřování rozvoje obce, rozvoj informovanosti občanů, získávání zpětné 
vazby a podnětů k další diskusi. 

Čeká nás tak např. rozšíření webových stránek obce, nastavení nových informačních nástrojů nebo revize 
podoby Tuněchodského okénka, vč. četnosti jeho vydávání tak, abychom mohli co nejvíce informovat o 
aktuálním dění a plánovaných aktivitách.  

Martin Vecek – starosta; Zdeněk Vašák - místostarosta  

Jóga v Tuněchodech 

Již od května probíhají každou středu od 18:30 v Tuněchodech pravidelné lekce jógy, která má blahodárné 
účinky na tělo i mysl. Ráda bych všem ženám, které na lekce docházejí, poděkovala za přízeň a důvěru a 
zároveň popřála klidné prožití vánočních svátků. Z celého srdce Vám přeji hlavně hodně zdraví, lásky, 
vnitřního klidu a mnoho krásných okamžiků s vašimi blízkými. Budu se na Vás opět těšit v novém roce 2023. 
Namasté, Petra 

Ukliďme česko 

Úklid Tuněchod ve spolupráci: Obec Tuněchody, Základní a mateřská škola Tuněchody, Sbor dobrovolných 
hasičů Tuněchody, organizace Ukliďme Česko a občané Tuněchod se sešli v sobotu 16. dubna k úklidu obce 
a okolí.  
Sešlo se nás 50, z toho odhadem 17 dospělých a zbytek děti a mládež. Rozdělili jsme se nejdříve do 4, 
posléze pěti skupin a rozdělili si mezi sebou lokality, které jsme procházeli a uklízeli. Jednalo se o: 
 
1.)    Tuněchody jako takové, kdy jedna skupina prošla všechny ulice a uličky a čistila také okolí Valachovny 
2.)    Park, okolí řeky a následně cesta k vlakové zastávce 
3.)    Vybraná místa u řeky 
4.)    Řeka po a proti proudu – co stačily pytle 
 
Úklid jsme skončili dříve, než jsme si mysleli – již jsme neměli pytle, tolik nás bylo na sbírání a tak rychlí jsme 
byli . Úklid byl zakončen opékáním špekáčků na hřišti. Po Velikonocích odvezl pan Zelený pytle, 
pneumatiky a další nasbíraný odpad do sběrného dvora, bylo toho celkem 350 kg. 
Děkujeme všem pomocníkům, díky obci za úhradu občerstvení pro sběrače, velké poděkování škole, 
hasičům a také organizaci Ukliďme Česko, která poskytla pytle a ochranné rukavice. 
Na viděnou při dubnovém úklidu 2023! 
Lucie Bidlasová 
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Svatomartinský průvod 

V neděli 13.11.2022 se v Tuněchodech uskutečnil už 10. ročník lampionového průvodu u příležitosti svátku 
sv. Martina. Již tradičně se sešlo velké množství dětí a obyvatel obce s lampiony u místní sokolovny a vydali 
se společně po vyznačené trase vesnicí v čele se Martinem na bílém koni. Zpestřením akce bylo zpívání dětí 
ze ZŠ a MŠ a také dramatické ztvárnění legendy o sv. Martinovi, které nacvičily děti ze 4. a 5. třídy. Děti se 
na vystoupení pečlivě připravovaly, vyrobily kulisy a s dopomocí rodičů i všechny kostýmy. Dramatizace byla 
velmi zdařilá a všem se moc líbila. 
Teď už se těšíme s Martinem na shledanou příští rok. 
 

    
Vánoční dílna 

O první adventní neděli 27. listopadu 2022 se v místní sokolovně uskutečnila „Vánoční dílna“ pro malé i 
velké s živým betlémem. Pod šikovnými prstíky malých i dospěláků vznikaly krásné vánoční dekorace a 
výrobky. Na výběr bylo 9 stanovišť od perníčků, dřevěných a korálkových ozdob po svícen nebo věnec 
k výzdobě dveří. Ti, kteří nevyráběli, poseděli a za poslechu koled si prohlédli zvířátka z betléma. Akce se 
vydařila a už se těšíme na příští setkání. 
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ZŠ a MŠ Tuněchody 

Vážení občané,  

přinášíme Vám zprávy o dění  v naší škole. Po dvou letech různých omezení a zákazů se konečně tento rok 
dařilo uspořádat pro děti zábavné a vzdělávací akce.  

Začalo to v lednu plaveckým výcvikem, který se celý pořídil z peněz na vzdělávání, takže vůbec nezatížil 
rodinné rozpočty. Jezdilo 42 dětí ze školky i školy. Z projektu Ministerstva školství „Šablony“ jsme všem 
dětem mohli zaplatit exkurzi do Záchranné stanice Pasíčka a tři projektové dny v mateřské škole. V dubnu 
se velmi vydařil výlet čtvrťáků a páťáků do Prahy, děti zažily cestu metrem, navštívily Pražský hrad, 
Staroměstské náměstí, Václavské náměstí, Karlův most a Kampu. Hodně jsme toho také nestihli, a to je 
pádný důvod naplánovat další návštěvu našeho hlavního města.  1. a 2. třída společně s mateřskou školou 
jela do ZOO Jihlava. Projekt Abeceda peněz nám rozšířil obzory ve finanční gramotnosti, preventivní 
program zase v oblasti vztahové a komunikační. Týden pokusů nás obohatil o fyzikální a chemické 
zákonitosti. Pokusy probíhaly z bezpečnostních důvodů na zahradě, přece jen máme školu rádi… O 
Velikonocích jsme ozdobili nedaleko školy vajíčkový strom, zúčastnili se akce Ukliďme Česko a Den Země, 
trénovali jízdu na kole a předpisy na dopravním hřišti, spali ve škole a jeli na kolech do Slatiňan. Pomyslným 
vrcholem školního roku byla škola v přírodě v krásném prostředí Vysočiny – ve Svratce. Děti zažily týden 
plný her, turistiky, sportování a velmi očekávanou noční stezku. Na konci školního roku jsme se rozloučili 
s osmi páťáky, z mateřské školy odešlo pět předškoláků.  

Během léta se podařilo doplnit školní zahradu. Zakoupili jsme novou lezeckou sestavu, zahradní nábytek 
pro výuku venku a vybudovali pískoviště. Obecní úřad postavil nový plot na východní straně areálu. 

Od září se v naší škole vzdělává 26 žáků a do mateřské školy dochází 24 dětí. Předškoláci každý měsíc 
navštěvují 1. třídu, aby si mohli vyzkoušet, jak to chodí ve velké škole. Paní učitelka Šárka Sadílková pro ně 
připravuje různé úkoly a hry. Žáci 4. a 5. ročníku se věnují badatelství, výuce venku a v centrech aktivit 
s paní učitelkou Broňou Rabasovou. Kromě dopolední výuky mohou děti navštěvovat také školní družinu, 
čtenářský klub, doučování žáků a různé typy zájmových kroužků (zobcová flétna, angličtina, florbal, 
kuchaříci). Právě kuchaříci jsou nejvíce oblíbeným kroužkem.  Děti se učí vařit a péct pod vedením paní 
vychovatelky Marcely Dopitové, troufnou si i na složité pokrmy, takže brzy budou mít rodiče doma o starost 
méně. Děti uvaří pro celou rodinu. Kdo chodí rád do divadla, mohl si zakoupit pohádkové předplatné a se 
školou jezdit odpoledne do pardubického divadla na dětská představení.  

Do mateřské školy nově nastoupila paní učitelka Diana Vašáková. Předškoláci zahájili přípravu na školu 
metodou Dobrého startu. Do třídy se zakoupila nová interaktivní tabule s výukovými programy. Děti vyjely 
dvakrát do Chrudimi do Domu dětí a mládeže na čtenářský program a keramiku.  

Paní učitelka Diana Vašáková a paní vychovatelka Marcela Dopitová zorganizovaly akci na sv. Martina, které 
se zúčastnilo mnoho dětí a žáků z obce a okolí.  
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Adventní čas jsme zahájili předvánočními dílnami v Sokolovně a slavnostním rozsvícením vánočního stromu, 
u kterého děti ze školy a školky zazpívaly koledy a zahrály na flétny. Chystáme také čertovské spaní ve škole 
a předvánoční setkání s rodiči.  

Naši školu chceme využívat co nejvíce, proto nabízíme nově občanům účast ve virtuální univerzitě třetího 
věku. Právě probíhá zimní semestr na téma Etika jako východisko z krize společnosti, od února 2023 
bychom rádi přivítali další zájemce.  

V tento čas přichází na řadu poděkování.  Děkuji všem zaměstnancům školy za jejich práci, snahu a 
vynalézavost. Velké díky pak patří našemu zřizovateli, obci Tuněchody, za pomoc a oporu.  Velmi si vážíme 
finančního daru od firmy Expedo Tuněchody a Selgen Úhřetice. Děkujeme paní Lucii Bidlasové za 
uspořádání večerního programu na škole v přírodě na téma Hrady a zámky Východních Čech. Markétě 
Dopitové a Lucii Dědkové za vedení kroužku angličtiny. Panu Buchtelemu, panu Zelenému a panu Babejovi 
za vybudování pískoviště, panu Kořínkovi za opravu pingpongového stolu. A největší poděkování směřuje k 
rodičům našich žáků za jejich pochopení, součinnost, podporu a spolupráci. 

Na závěr mi dovolte, abych Vám všem popřála Vánoce prožité v klidu a pohodě a do nového roku hodně 
zdraví, štěstí, lásky a radosti.  

Jana Slavíková, ředitelka školy 

    

Univerzita třetího věku 

V naší obci probíhá setkávání seniorů v rámci Univerzity třetího věku. Scházíme se ve čtvrtek od 15 hodin 
v budově školy. Letní část začíná v únoru 2023, téma bude ještě upřesněno. Informace na telefonu 774 331 
599. Srdečně zveme další zájemce. 
 

Pekelná noc ve škole 

Ve čtvrtek 1. 12. v podvečer proběhlo v naší škole adventní setkání s rodiči a žáky. Pro všechny byla 
připravena čtenářská lekce s čertovskou tématikou a dílničky, ve kterých se vyráběly svícny a vánoční 
hvězda. Večerní program pokračoval v „pekelném“ duchu již bez rodičů. Všechny děti obstály ve stezce 
odvahy, hrály noční hry a pak je již čekalo spaní ve třídě a v družině. Ráno nás navštívil čert s Mikulášem a 
andělem a dětem ze školy a školky nadělil balíčky s dobrotami. Na školní děti ještě čekalo dopolední luštění 
hádanek, šifer a čertovský mariáš. Všichni jsme si předvánoční akci užili. 

Mgr. Šárka Sadílková Němcová 



  

6 
 

 

 

 
 

 
 



  

7 
 

 

SDH Tuněchody  

Rok 2022 zahájil sbor dne 8. 1. 2022 výroční valnou hromadou, která se konala v místní hasičské 
zbrojnici. Z důvodu prevence šíření nákazy Covid se konala bez kulturního vystoupení mladých 
hasičů. 

Odbornosti 
V hasičském světě se i malý hasič musí vzdělávat, proto se dne 5. 2. 2022 za dodržení přísných 
hygienických opatření konalo skládání zkoušek odborností. Po časových intervalech se zde 
vystřídalo 9 sborů z nedalekého okolí, aby zde žáci mohli získat odbornost strojník, preventista, 
velitel, kronikář, preventista junior a strojník junior. Za náš sbor zkoušky složili tito členové: Jakub 
Bidlas, Kristýna Bidlasová, Alena Víšková, Adam Zelený a o týden později ve Skutči také Sabina 
Korbelová. Všichni zúčastnění si zaslouží pochvalu. 
                                                                                     
Sbírka na pomoc Ukrajině 
3 – 6. 3. 2022 sbor uspořádal sbírku materiální pomoci Ukrajině. V časových intervalech se 
v hasičské zbrojnici střídali tito členové: Ryšina Jan, Mládek Vlastimil starší, Chmelík Josef a Jánová 
Jana. Shromážděný materiál byl odvezen do centrálního skladu v České Třebové. O týden později 
12. 3. 2022 ještě sbor poskytl do sbírky pro ukrajinské hasiče 3 kusy hadic „B“, které starosta sboru 
osobně odvezl do centrálního svozového místa ve Skutči. 
 
Ukliďme Česko 
Sbor dobrovolných hasičů se ve spolupráci s OÚ Tuněchody, ZŠ a MŠ Tuněchody a organizace 
„Ukliďme Česko“ zúčastnil dne 16. dubna úklidu obce a okolí. Akce proběhla za účasti 50 lidí z toho 
17 dospělých a zbytku dětí a mládeže. Nasbíraný odpad byl hasiči odvezen do sběrného dvora 
v Chrudimi.  
 
Sběr starého železa 
Jako každoročně uspořádal sbor sběr starého železa, který se konal dne 23. 4. 2022. Za účasti 9 
členů sboru. Všem občanům sbor děkuje za poskytnuté železo.  
 
Pálení čarodějnic 
V letošním roce se poprvé z organizačních důvodů uskutečnilo „Pálení čarodějnic“ před hasičskou 
zbrojnicí. Akci pořádal hasičský sbor s obecním úřadem a základní školou. Starosta obce Ing. 
Miloslav Kalousek již tradičně zahajoval program zapálením hranice.  Pro návštěvníky této akce 
bylo v areálu garáží připraveno občerstvení, spolu s grilováním klobás, opékáním špekáčků pro děti 
a skákacím hradem. Vedoucí mladých hasičů si pro diváky připravili čarodějnický tanec, soutěže 
pro děti a tančení s čarodějnicemi a čarodějem. Soutěží se také zúčastnila i základní škola pod 
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vedením paní ředitelky, která si pro děti připravila čarodějnické soutěže na palouku před 
Weberovými. Souběžně s touto akcí provedl sbor pod vedením starosty sboru pana Jana Ryšiny 
spálení skládky dřevěného odpadu v remízu za hřbitovem. 
 

 
 
Liga na 60m s překážkami 
Po dvouletém odmlčení jsme se s mladými hasiči opět zapojili do ligy 60m s překážkami. Probíhala 
v těchto termínech 8. 5. ve Skutči, 12. 6. v Markovicích, 3. 9. ve Zderazi, 17. 9. v Chroustovicích, 5. 
11. v Praze a 2. 10. v Hlinsku. Těchto ligových závodů se zúčastnili: Jakub Záruba, Matouš Jirmásek, 
Beata Němcová a Martina Dopitová. Martina Dopitová se stala jednou z nejlepších závodnic 
v okrese Chrudim a proto jí bude dne 10. 12.  ve Skutči uděleno ocenění. 
 
Okrskové kolo 
14. 5. 2022 proběhlo 1. kolo soutěže v požárních sportech v Kočím, kde ženy skončily na 1. místě, 
muži na 3. místě a děti na 2. místě. Ženy tak postoupily do Otradova na vyšší soutěž. Soutěže se 
zúčastnily sbory z Tuněchod, Vejvanovic, Úhřetic a z Kočího. 
 
Plamen 
21 – 22. 5. 2022 se naši mladí hasiči zúčastnili jarního kola hry „Plamen“ ve Skutči a Štěpánově, 
soutěžili zde v atletických disciplínách i v požárním útoku.  
 
Den rodiny 
29. 6. 2022 se sbor účastnil akce „Den rodiny“, pořádané ZŠ v místní sokolovně, kde předvedl 
ukázky hasičských dovedností, vázání uzlů a poznávání technických prostředků 
 
Námětové cvičení 
17. 6. 2022 proběhlo ve Vejvanovicích námětové cvičení, kterého se zúčastnilo 6 členů našeho 
sboru, tato akce probíhá každoročně s účastí sborů celého okrsku.  
 
Rozloučení se školním rokem 
18. 6. 2022 se mladí hasiči  v hasičské zbrojnici rozloučili se školním rokem opékáním buřtů, 
soutěžemi a spaním v hasičárně. Tuto akci velmi hezky doplnil vodácký klub „Kačeři“ pod vedením 
pana Martina Kořínka. Vodáci umožnili našim hasičům vyzkoušet si u místního splavu ovládat 
paddleboardy, kanoe a rafty.  
 
Vítání občánků 
Hned 19. 6. se děti skoro hned z hasičské zbrojnice přesunuly do parku místní zemědělské akciové 
společnosti, aby zde svým kulturním projevem přivítaly nové občánky. 
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140 let založení hasičského sboru 
25. 6. 2022 se pod vedením starosty sboru pana Jana Ryšiny uskutečnila největší akce celého roku 
a tím byly oslavy stočtyřicátého výročí založení sboru. Slavnost byla ve 13 h zahájena před 
hasičskou zbrojnicí průvodem za doprovodu hasičské kapely ze Skutče, mažoretek TJ Sokol 
Chrudim, sborového praporu, novodobé a historické hasičské techniky. Průvod vedl k pomníku 
padlých, kde byl na počest našich padlých spoluobčanů z první světové války důstojně položen 
pietní věnec. Dále průvod pokračoval na místní hřiště, kde po krátkém přivítání a ocenění 
některých členů proběhly soutěže v požárním útoku. Slavnostního předávání ocenění se zúčastnila 
také náměstkyně starosty OSH Chrudim paní Hana Stará. Přestávky mezi soutěžemi hudebně 
doplňovala hasičská kapela spolu s mažoretkami. Slavnostní den byl ukončen taneční zábavou 
v místní sokolovně. Sbor dobrovolných hasičů byl založen v roce 1882. Připomínka je uznáním 
dobrovolné práce členů minulých generací, proto ctěme tradici a práci našich předků, jejich 
obětavost a dobrovolnost. Posuzujme ji vždy dle doby, ve které se vytvářela. Do historie obce 
vstoupí i to, že právě v roce stočtyřicátého výročí založení sboru, byla na náklady obce ukončena 
obnova hasičské zbrojnice, se znakem hasičstva v čele budovy, včetně hospodářského dvora a 
celého okolí.  
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Branný závod 
Další akcí sboru dobrovolných hasičů se stal 30. 9. 2022 přípravný branný závod pro členy 
hasičského kroužku Tuněchody a Uhřetice, který se stal průpravným tréninkem pro děti, které 
reprezentovaly naše sbory dne 9. 10. 2022 na branném závodu v Proseči. Závod vedl z hasičské 
zbrojnice přes Pašťátko, Habrov, kolem splavu zpět k hasičské zbrojnici. 
 
Kladení věnců 
28. 10. 2022 již tradičně sbor dobrovolných hasičů uctil památku padlých občanů z první světové 
války položením věnce k pomníku padlých. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kateřinská zábava 
Jednou z posledních akcí tohoto roku se stalo dne 19. 11. pořádání Kateřinské zábavy. 
 
Setkání seniorů 
4. 12. kulturní vystoupení mladých hasičů při příležitosti setkání seniorů v sokolovně. 
 

V letošním roce slaví významné jubileum tito členové:  

 
Branda Petr   50 let                                   
Radoch Petr   50 let  
Kubelková Alena  50 let  
Vrbová Zdeňka  70 let 
 

Všem srdečně blahopřejeme. 
 
Závěrem mi dovolte, abych jménem dobrovolných hasičů našeho sboru popřála všem našim 
spoluobčanům veselé Vánoce, mnoho zdraví, štěstí a lásky v novém roce.  
 
Za SDH Tuněchody Mgr. Jana Jánová 
 

 

 



  

11 
 

 

ZO ČSCH Tuněchody  

Jak jste určitě zaznamenali, v posledních letech se v Evropě častěji objevuje ptačí chřipka. Evropská 
unie se na to snaží reagovat tím, že nastavuje nová pravidla a omezení pro všechny chovatele ptáků. Jedná 
se přímo o povinnost registrace ptáků v celé EU a případné zrušení výstav, ptačích trhů a omezení 
transportu ptáků za účelem prodeje nebo výstavy. Bohužel, někdy o zásadních aspektech našeho života 
nerozhodují fakta, ale emoce. Není brán zřetel na názory odborné chovatelské veřejnosti, ale ruku zvedá 
demokraticky zvolený poslanec, který ve špatném případě neerudicí laika způsobí rozsáhlé dopady do života 
nás všech. Unijní opatření se netýkají jen ptáků. Před lety byl schválen zákaz chovu kožešinových zvířat v ČR, 
avizovaný je zákaz klecového chovu králíků, který se s nejvyšší pravděpodobností dotkne i klasických 
králíkáren. Vždy se najde „schopná“ parta aktivistů, kteří začnou tvrdit, že králíkárna je zlo, pak své 
posluchače najdou tím spíš, že „před volbami“ je prakticky pořád.     Nový zákon o zdraví zvířat definuje, 
mimo jiné, povinnost registrace a možné výjimky, které jsou pro chovatele prakticky nulové. Chystá se 
povinná registrace všech chovů spojená s přísnou státní veterinární kontrolou a rovněž s vysokými 
finančními náklady. Prakticky téměř každý chovatel „ptactva chovaného v zajetí“ bude mít povinnost 
zaregistrovat se ve vnitrostátní databázi se zeměpisnými souřadnicemi místa, kde jsou zvířata držena. To 
bude platit i pro soukromé osoby, které mají jen pár slepic na vejce.   

Základní organizace chovatelů v Tuněchody opět při posvícení pořádala propagační výstavu králíků, 
holubů, drůbeže a morčat. Měli jsme to štěstí (jako poměrně málo zájmových spolků), že každoroční  
výstava nebyla přerušena ani v nedávných nepříznivých tzv.covidových letech. Cílem bylo seznámit 
veřejnost s naší činností a ukázat různá plemena a barevné rázy chovaných zvířat, které se chovatelé snaží 
zachovat v čistokrevné podobě. Chovatelství je krásný koníček, který nás spojuje prostřednictvím svého 
kouzla přírodních krás a rozmanitosti. 

Vystaveno bylo 121 králíků 27 plemen a barevných rázů, 110 holubů v 15 plemenech, 37 voliér 
hrabavé a vodní drůbeže v 25 plemenech. Na nejlépe oceněná zvířata byly opět uděleny poháry a čestné 
ceny. V expozici holubů získal vítěznou cenu Jaroslav Krupka za holuba plemene Česká bagdeta barevného 
rázu čápek černý oceněná 96 body, u drůbeže zvítězil kohout plemene zdrobnělá Vlaška porcelánová  
chovatele Miroslava Filipa také oceněný 96 body, u králíků si pohár odnesl Pavel Starý za samičku plemene 
Vídeňský modrý (96 bodů) a v kategorii krátkosrstých králíků Vladimír Šulc za plemeno Kastorex.  

Součástí výstavy byla 3. výstava morčat Tuněchody 2022 DUO, která byla ke zhlédnutí v neděli 
včetně posouzení vystavených zvířat.  Vítězné morče byl samec plemene US Teddy v barvě oranžová - bílá 
jménem Leon z Turkovic naší členky Soni Vášové. 

Pokud se vám naše výstavy líbí, těšíme se na shledání i v příštím roce. 

Chovatelé ZO Tuněchody přejí všem spoluobčanům příjemné prožití svátků vánočních, plno zdraví, 
klidu a spokojenosti v novém roce 2023.  

Jiří Zeman, jednatel ZO ČSCH Tuněchody 
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V letošním roce nás nezasáhla žádná epidemiologická opatření a 
tak jsme mohli uspořádat obvyklé společenské akce - sportovní 
ples, maškarní bál, dětský karneval a na podzim posvícenskou 
zábavu. Všechny tyto akce se těšily solidní návštěvnosti, za což 
jsme rádi.  
 
 

V rámci organizovaných sportovních soutěží nás i letos reprezentovali pouze fotbalisté.  
Mužstvo dospělých v jarní části okresního přeboru soutěžního ročníku 2021/2022 opět dobře začalo, ale 
stejně tak jako na podzim 2021 jeho výkonnost postupně upadala. Zlepšení přišlo až se závěrem soutěže a 
tak i díky vítězství v posledním kole obsadil tým dospělých celkově desátou příčku. 
V podzimní části soutěžního ročníku 2022/2023 předváděli naši muži spíše slabší výkony, což pramenilo 
v zisk pouhých 11-ti bodů. S tímto počtem se nacházíme na dvanáctém místě tabulky s minimálním 
náskokem tří bodů na sestupující příčky. Jasným úkolem pro jarní část 2023 je soutěž zachránit.  
U mládežnických kategorií jsme na jaře pokračovali v souklubí s mládeží SK Stolany. Domácí utkání i 
tréninky se během jarní sezóny odehrávaly v Tuněchodech, takže byla radost vidět, jak je naše hřiště 
plnohodnotně využito. Všechna mládežnická družstva se umístila na předních příčkách svých soutěží a 
jenom tím podtrhla poctivou práci samotných svěřenců, ale i jejich trenérů.  Mladší žáci zakončili ročník 
2021/2022 na čtvrtém místě, starší přípravka obsadila na finálovém turnaji nejlepších mužstev okresního 
přeboru také čtvrté místo a mladší přípravka byla na stejném turnaji své kategorie třetí.  
V probíhajícím ročníku 2022/2023 jsme museli u mládeže „přeskupit síly“, protože jsme neměli dostatek 
dětí pro kategorii mladších žáků. Pokračujeme ve spolupráci s SK STOLANY, ale místo kategorie mladších 
žáků byl přihlášen okresní přebor kategorie starších žáků. Přípravky trénují ve Stolanech a starší žáci na 
našem domácím hřišti. Přestože za naše družstvo starších žáků hraje několik dětí ročníkově mladších, vůbec 
se mezi staršími neztrácejí a družstvo je po podzimní části okresního přeboru v tabulce čtvrté.  
Všem, kdo se podílejí na práci s mládeží zejména pak trenérům, patří naše velké uznání a poděkování. Za 
fotbalem nadále nezaostávají ani další sportovní aktivity našich členů.  V letním období se hojně využívá 
multifunkční hřiště na tenis nebo nohejbal. V sokolovně se hraje celoročně volejbal a v zimních měsících se 
zde scházejí zájemci o florbal z řad dětí i dospělých. 
Činnost našeho sportovního klubu by se neobešla bez podpory partnerů, za kterou jim touto cestou všem 
děkujeme.  Speciální poděkování za dlouhodobou podporu patří Obci Tuněchody. 
Za SK Tuněchody přejeme všem našim členům a spoluobčanům klidné prožití vánočních svátků a do roku 
2023 v první řadě pevné zdraví.  
 
 
Výkonný výbor SK Tuněchody 
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Vítání občánků 19. 6. 2022 

Amálie Petrovičová, Eliška Fišerová, Matěj Přibyl a Vít Loj. 

 

 

 

 

 

Vítáme naše nejmladší občánky a přejeme jim jen samé hezké dny … 

V letošním roce se narodili: Amálie Petrovičová, Eliška Fišerová, Vít Loj a Vojtěch Prorok. 
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Adventní setkání seniorů 4. 12. 2022 

 

 

Prosíme účastníky setkání, aby si na obecním úřadě vyzvedli společnou fotografii z této akce. 
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V letošním roce oslavují někteří naši spoluobčané významná životní výročí. 
Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!  

70  Vlasta Pravdová 75   Alena Pažoutová 80  Marie Blažková 
Zdeňka Vrbová Helena Vachová Pavlína Tlachačová 
Ivana Pravdová Hana Doubravská Marie Horáková 
Marta Kratochvílová František Radouš Miroslav Říha 

Josef Chmelík 
Pavel Pravda 

   85 Anna Valachovičová 

 
 91  Ludmila Hromádková 

                                                                                   
    

 
  

PF 2023 - šťastné a spokojené Vánoce, hodně štěstí  
a zdraví v novém roce Vám přeje Obecní úřad Tuněchody. 

 

 
 
 
 

Tuněchodské okénko vydává 1 x ročně Obec Tuněchody, Tuněchody 2, IČO 00271080 

 Vydáno v prosinci 2022, náklad 245 výtisků, pro občany zdarma 
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